

Posudek vedoucí diplomové práce

Veronika Michaličková

Odpovědnost za ztráty na životním prostředí

Diplomová práce předkládaná autorkou k obhajobě se věnuje tématu odpovědnosti za ztráty na životním prostředí. Toto téma považuji za velmi zajímavé a vhodné ke zkoumání.

Podle čestného prohlášení autorky je diplomová práce zpracována v rozsahu 125 727 znaků včetně mezer. Členěna je na úvod, šest částí a závěr, struktura práce je logická. Po jazykové, stylistické a grafické stránce je diplomová práce zpracována na standardní úrovni.

V prvních dvou částech se autorka věnuje spíše základům jí zkoumaného tématu, v první části ochraně životního prostředí a odpovědnosti v právu životního prostředí a pro celkové dokreslení v druhé části autorka zařadila i téma deliktů odpovědnosti na úseku ochrany životního prostředí. Ve třetí části se autorka zabývá odpovědností za ztráty na životním prostředí v mezinárodním právu, s akcentem zejména na Luganskou úmluvu. Zařazení mezinárodněprávních aspektů do textu práce považuji za vhodné, nicméně autorka tak činí poměrně popisným způsobem. V následující části čtvrté se pak autorka věnuje obecně odpovědnosti za ztráty na životním prostředí a dále pak specificky jejím větvím – odpovědnosti za škodu v části páté a odpovědnosti za ekologickou újmu v části šesté.

Autorka se v rámci zkoumání právní úpravy ekologické újmy zaměřila na zákon o životním prostředí a zákon o předcházení ekologické újmě, dopodrobna se však nevěnovala možnostem řešení ekologické újmy skrze složkové zákony, což považuji za nedostatek. Celkově je práce poměrně popisnou, některým tématům mohlo být v práci věnováno méně prostoru, jiným zase více.

Diplomovou práci Veroniky Michaličkové doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji její hodnocení stupněm velmi dobře. Pro účely ústní obhajoby navrhuji zaměřit se na následující otázky:

1. Za jakých okolností je ukládáno nápravné opatření podle zákona o ochraně přírody a krajiny? Je možné na oblast ochrany přírody aplikovat také zákon o předcházení ekologické újmě?

2. Jaký je rozdíl mezi nápravnými opatřeními, které je možné ukládat podle zákona o předcházení ekologické újmě a jednotlivých složkových zákonů?

V Praze dne 20. září 2024

JUDr. BcA. Tereza Fabšíková, Ph.D.